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 است؟ درستی بیان شده  در ارتباط با فرایند زایمان طبیعی، کدام عبارت به  -1

 شود.  همراه اجزای مرتبط با آن، از رحم خارج می رحم به ( پس از پایان انقباضات رحم، رابط بندناف و دیوارۀ۱
 شوند. های درد تحریک میتوسین از بخش پسین غدۀ هیپوفیز، گیرنده( پیش از شروع ترشح هورمون اکسی۲
 شود. های غدد شیری، حس آرامش در مادر تقویت می( پس از پایان فرایند زایمان، به دنبال تحریک گیرنده۳
 شود. تر میهای دیوارۀ آن، بسته( پیش از خروج سر جنین از رحم، گردن رحم به دلیل انقباضات ماهیچه۴

 است؟  نادرستهای مورد نظر، کدام مورد با توجه به بخش -2
 ( منشأ بخش »ج«، در فرآیند جایگزینی نقش اصلی را دارد. ۱

 های هسته دار بخش »الف« محتوای ژنتیکی یکسانی ندارند.( همۀ یاخته۲

 ( بخش »د« برخلاف »ج«، در ترشح هورمون حفظ کنندۀ جسم زرد نقش دارد.  ۳

های عصبی توانند حاوی نوعی مادۀ موثر بر عملکرد ناقلهای بخش »ب«، می( رگ۴

 باشند.

، حاصل  Dهای مورد نظر در شکل زیر، کدام مورد درست است؟ )لازم به ذکر است یاختة  با توجه به یاخته -3

 است.(  Cتقسیم یاختة 

  دارد.  D، اندازۀ بزرگتری از یاختۀ Aبرخلاف یاختۀ  C( یاختۀ  ۱

 نوعی هورمون محرک جنسی است.   ، دارای گیرندۀCهمانند یاختۀ    A( یاختۀ  ۲

یاختۀ  ۳  )D    یاختۀ پروتئینCبرخلاف  تجزیۀ  توانایی  سانترومر ،  ناحیۀ  های 

 ها را دارد.تنفام 

 ای را دارند.  یاخته کند که توانایی گذر از همۀ مراحل چرخۀهایی را ایجاد می، یاختهDهمانند یاختۀ   B( یاختۀ  ۴

 کند؟در ارتباط با تولید مثل در جانوران، کدام مورد عبارت را به درستی کامل می -4

 .«  .............»)در( فرایند لقاح داخلی ............. لقاح خارجی، 

 مهرگان نیز قابل مشاهده است ( همانند، در بی۱
 شود همواره در بدن فرد ماده انجام می( برخلاف، ۲

 شود ( برخلاف، از جنین در برابر عوامل محیطی محافظت می۳
 یافته نیازمند است های تخصصهای تولید مثلی با اندام( همانند، به وجود دستگاه۴

بپردازد،   یجنس مثل دیتولبه  ییتنهابه تواندی که م یو در ارتباط با هر جانور یمطابق اطلاعات کتاب درس -5

 ؟ کدام مورد صادق است
 د.نبا والد خود دار  یبرابر تنیۀ فامتعداد مجموع های آن، دهزا( ۱

 ی نر و ماده است. تولید مثلنوع دستگاه  دارای هر دو( ۲

 لقاح در بدن آن وجود دارد.  ندیفرا ۀامکان مشاهد( ۳

. کندیاستفاده م جفت گیری از فرومون به منظور ( ۴
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 ؟ است صادق ساله و سالم  ۴۰های ضمیمة دستگاه تولید مثلی مردی دام مورد در خصوص اندام ک -6
                    حتم خارج از محوطۀ شکمی قرار دارد.طور و خم وجود دارد، به های پرپیچ ای که در آن تعداد زیادی لولههر غده( ۱

                       ترین غدۀ دستگاه تولید مثلی است، بلافاصله پس از نوعی برآمدگی در ساختار میزراه، قرار دارد. ای که کوچکهر غده(  ۲
 کنندۀ هورمون جنسی  طور حتم بر روی ساختار ترشحکنند، بهدر آن قابلیت حرکت پیدا می هاای که اسپرمهر غده( ۳

                  .قرار دارد

ای  ای شکل و ماهیچهتر از اندام کیسهحتم پایین  طورریزد، بهای که ترشحات قلیایی خود را به میزراه میهر غده(  ۴

 نزدیک خود قرار دارد. 

 های زنی سالم و بالغ کدام عبارت به درستی مطرح شده است؟ در خصوص تخمدان -7

 کند. قرار گرفته و استروژن ترشح می FSHترین انبانک تحت تأثیر در ابتدای دوره، تنها بزرگ( ۱

 تر است. نزدیک گردن رحم( سرخرگ ورودی به تخمدان نسبت به سیاهرگ خروجی از آن، به ۲

 یاخته)اووسیت( در مرکز آن مستقر است. شود که مامگذاری در انبانکی میباعث تخمک LHیکبارۀ ( افزایش ۳

فقط پروژسترون را ترشح آید که  ای در میماندۀ انبانک در تخمدان، به صورت تودۀ یاختهگذاری، باقی( به دنبال تخمک۴

 .کندمی

اند تا با استفاده از دارو، جراحی و یا لقاح مصنوعی زوجی جوان که به مرکز درمان ناباروری مراجعه کرده  -8

 صادق باشد؟  تواندنمی دارای فرزند شوند. در رابطه با علت مشکل آنها، کدام یک از موارد زیر 

 است.  های کوچک درون کیسۀ بیضۀ مرد، در تنظیم دما دچار اختلال شدهای از رگ( شبکه۱

 .ماندمی باقی پایینی سطح در دوره، چهاردهم روز حدود  در زن استروژن هورمون ( میزان۲

 کند.های زن در یک دورۀ جنسی بیش از یک تخمک آزاد می( تخمدان۳

 است.( پوشش لقاحی پیش از تماس غشای زامه و تخمک ایجاد شده ۴

شوند ساز، دچار تمایزی میهای زامههنگام عبور به سمت مجرای لوله   Aهای  زایی، یاختهدر طی مراحل زامه  -9

یاخته به  نشان   Bهای  تا  ترتیب  به  مورد  کدام  یاختهتبدیل شوند.  برای  درستی  و    Aهای  دهندة مشخصة 

 ؟ است Bهای برای یاخته نادرستیمشخصة 

  میانی   قسمت  در  را   اندامک  نوعی   از  زیادی  تعداد  –  دهندمی  افزایش  را  خود  هستۀ  فشردگی  تمایز،  مرحلۀ  اولین  در(  ۱

 . اندداده جای خود

  وارد   را   یاخته  این   خود،  حرکات  با  آن  بخش  ترینطویل  –   دارند  ارتباط  یکدیگر  با  اتصالاتی  واسطۀ  به  آنها  همۀ(  ۲

 . کندمی( اپیدیدیم)برخاگ

  قسمت   انتهای   تا  طویل  ریزلولۀ  یک  –  گیرندمی  قرار  خواربیگانه  توانایی  با  سلول  نوعی  فعالیت   تأثیر  تحت  آنها  همۀ(  ۳

 . است شده کشیده آنها خوردۀپیچ

  جلوی  در کننده، هضم هایآنزیم حاوی ایکیسه –  شوندمی وارد  ساززامه مجرای به  خود مانندرشته بخش  سمت  از ( ۴

. است شده واقع آن هستۀ
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های جنسی با  توانند یاختهای که می داران مادهمطابق با مطالب کتاب درسی، ویژگی مشترک همة مهره  -10

 اندوختة غذایی اندک تولید کنند، کدام است؟  

 گیرد. ها به دنبال میوز)کاستمان( صورت میدلیل داشتن اساس تولیدمثلی مشابه، تولید گامتبه   -الف

 شود. مواد غذایی مورد نیاز جنین تا چند روز پس از لقاح، از اندوختة غذایی تخمک آنها تامین می  -ب

 دهند.گیری را بروز می ها در بدن خود، رفتارهای جفتبه منظور افزایش احتمال لقاح گامت -ج

 کند.به هنگام بارداری، نوعی پردة جنینی از اختلاط خون مادر و جنین جلوگیری می -د

۱ )۱                               ۲ )۲                                ۳ )۳                                            ۴ )۴   

 کنندة مناسبی برای عبارت زیر است؟ کدام مورد، تکمیل -11

تر حاصل از تقسیم نامساوی  کوچک هایزایی در یک خانم بالغ و سالم، همة یاخته»در طی مراحل تخمک 

 با یکدیگر تفاوت دارند.«  ..............سیتوپلاسم، از نظر .............. به یکدیگر شباهت و از نظر 
 ریبوز در هسته نوکلئوتیدی با قند دئوکسیهای پلیتعداد رشته -( توانایی انجام تقسیم میوز ۱
 های دوک تقسیم در مرحله آنافاز میوزتعداد رشته -میزان مادۀ زمینۀ سیتوپلاسم ( ۲

 میزان محتوای وراثتی هسته -تن)کروموزوم( های همتا در هسته داشتن فام (۳

 محل به وجود آمدن   -تنی هسته های فامتعداد مجموعه( ۴

 کند؟کدام مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می -12

طور طبیعی هر هورمونی که در بدن  توان گفت که بهریز انسان می »در ارتباط با دستگاه تولیدمثلی و درون

 .« ..............یک زن جوان و سالم، عامل اصلی .............. است، در بدن یک مرد جوان 
 ساز موثر است.های دیوارۀ لوله زامهترین سلول بر افزایش فعالیت بزرگ – گذاری تخمک (۱

 ها ندارد.کمبود آن تأثیری بر روند تمایز زامه –ادامه یافتن فعالیت ترشحی جسم زرد ( ۲

 تواند مقدار آن تحت تأثیر بازخورد مثبت تغییر کند. می – بزرگ و بالغ شدن انبانک ( ۳

 شود. کلیه ترشح میتوسط بخش قشری غدۀ فوق  –( رشد و نمو دیوارۀ داخلی رحم ۴

 ت؟ اس درست ،افتدخانم جوان و سالم اتفاق می در ارتباط با وقایعی که در یک دوره جنسی کدام عبارت -13
 گیرد.یاختۀ ثانویه قرار میای پر از مایع در مجاورت مام( هرگاه انبانک بالغ به دیوارۀ تخمدان متصل شود، حفره۱

 شود. ( هرگاه ضخامت دیوارۀ رحم در کمترین میزان خود قرار دارد، ترشح هورمون پروژسترون به خون دیده نمی۲

 های هیپوفیزی شود، تخمدان در دورۀ انبانکی است. ( هرگاه تنظیم بازخوردی منفی، موجب تغییر در سطح هورمون۳

های انبانکی قابل  به حداکثر میزان خود برسند، تغییر در تنظیم بیان ژن یاخته FSHو  LH( هرگاه هورمون های ۴

 انتظار است. 

 است؟     نشدهنشان داده شده در شکل مقابل، به طور صحیحی بیان   Aکدام مورد در رابطه با یاختة   -14

 های همتای موجود در استوای یاخته، از  های دوک، کروموزومشدن رشته( در پی کوتاه۱

 گیرند. هم فاصله می 
 ، تقسیم خود را کامل کرده و از تخمدان خارج LH( تحت تاثیر حداکثر میزان هورمون ۲

 شود. می
 دهد. های دیگر تشکیل می( با آغاز فرایند لقاح، پوششی در جهت جلوگیری از ورود زامه۳

شود.کاستمان متوقف می ۱( از دوران جنینی تقسیم خود را آغاز کرده و در پروفاز ۴

A 
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 چند مورد از موارد زیر، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -15

 « ..  ...... شود،می  ساعت پس از لقاح تا زمانی که تشخیص بارداری با آزمایش خون مادر ممکن  3۶طور معمول از  »به

 شود های دست و پا ظاهر می طورحتم، جوانهبه  -الف

 شود های دیواره رحم تخریب می طورحتم، یاختهبه  -ب

 شودشدن جدار لقاحی، بلاستوسیست وارد رحم میبه دنبال پاره  -ج

 شود ی م دهیپروژسترون به استروژن در خون د زانینسبت م شیافزا -د

۱ )۱                               ۲ )۲                                ۳ )۳                                            ۴ )۴   
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  1تست 
 است؟   درستی بیان شدهدر ارتباط با فرایند زایمان طبیعی، کدام عبارت به 

 شود.  همراه اجزای مرتبط با آن، از رحم خارج می پس از پایان انقباضات رحم، رابط بندناف و دیوارۀ رحم به (۱
 شوند. های درد تحریک میتوسین از بخش پسین غدۀ هیپوفیز، گیرندهپیش از شروع ترشح هورمون اکسی (۲
 شود. های غدد شیری، حس آرامش در مادر تقویت میپس از پایان فرایند زایمان، به دنبال تحریک گیرنده (۳
 شود. تر میهای دیوارۀ آن، بستهپیش از خروج سر جنین از رحم، گردن رحم به دلیل انقباضات ماهیچه (۴

 3 ۀنیپاسخ: گز 

 پاسخ تشریحی:  
)به دلیل  .شودمی  تقویت  مادر  در  آرامش  حس  مادر،  شیری   غدد   هایگیرنده  تحریک  و   نوزاد   مکیدن  دنبال   به  و  زایمان   از   پس

 توسین( افزایش ترشح اکسی

  :هانهیگز ریسا یبررس
 شود. با ادامۀ انقباض رحم، جفت )رابط بندناف و دیوارۀ رحم( و اجزای مرتبط با آن، از رحم خارج می -۱

کند تا انقباض آغاز شود. شروع انقباض  های دیوارۀ رحم را تحریک میماهیچه،  بخش پسین هیپوفیزمترشحه از  توسین  اکسی  -۲

 شود. توسین، گیرنده درد تحریک نمیبنابراین، پیش از ترشح اکسی  های رحم با دردهای زایمان همراه است.ماهیچه

 . آوردشود و سر جنین بیشتر به آن فشار میرحم در هر بار انقباض بیشتر باز می در متن کتاب عنوان شده که دهانۀ -4

 

 

 شوند. جا به خون ترشح میپسین ذخیره و از همانتوسین و ضدادرای در هیپوتالاموس تولید و در هیپوفیز هورمون اکسی 
 یابند.  پسین ادامه می  پوتالاموس تا درون هیپوفیزیتوسین و ضدادراری از ههای تولیدکننده اکسی های نورون در واقع آکسون 

 
  

 حواست باشه! 
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 2 تست
 است؟  نادرستهای مورد نظر، کدام مورد با توجه به بخش

 ( منشأ بخش »ج«، در فرآیند جایگزینی نقش اصلی را دارد. ۱

 های هسته دار بخش »الف« محتوای ژنتیکی یکسانی ندارند.( همۀ یاخته۲

 ( بخش »د« برخلاف »ج«، در ترشح هورمون حفظ کنندۀ جسم زرد نقش دارد.  ۳

 های عصبی باشند. توانند حاوی نوعی مادۀ موثر بر عملکرد ناقلهای بخش »ب«، می( رگ۴

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  
 شوند. کیسه)آمنیون( میشامه)کوریون(، د: زه های مدنظر صورت سوال شامل: الف: جفت، ب: بندناف، ج: زهبخش

می  HCGهورمون   حفظ  بارداری  دوران  در  زرد  جسم  آن  عمل  نتیجۀ  در  و  بارداری  تست  از  اساس  هورمون  این  شود. 

 . کیسه)آمنیون( زه شود نهترشح می شامه)کوریون(زه 

 :هاسایر گزینهبررسی  

 کننده نقش اصلی را دارد. های هضمتروفوبلاست است که در جایگزینی با ترشح آنزیم، شامه)کوریون(زه أمنش -۱

محتوای ژنتیکی  هایی ست که دارای سلول، شامه()زوائد انگشتی زهو جنینی )رحم( جفت به دلیل داشتن بخش مادری -۲

 یکسانی ندارند. 

 گذارد.عصبی در مغز تاثیر می هایتواند الکل را از خود عبور دهد و وارد بندناف کند. الکل بر عملکرد ناقلجفت می -4

 
 

 در تغذیه جنین نقش دارند و موثرند.  شامه)کوریون(زهو هم  کیسه)آمنیون(زههم  

شود و فقط تا مدتی ترشح  شود در طی مدت بارداری به طور مداوم ترشح نمیشامه ترشح میکه از زه  HCGهورمون   

 شود. می
آورند  دست میشده دیواره داخلی رحم بههای هضم های جنین در حین جایگزینی مواد مغذی مورد نیازشان را از بافتیاخته 

 اند.کننده تروفوبلاست ترشح شده های هضمکه توسط آنزیم
 

 

 ها پاسخ دهید.با توجه به شکل زیر، به پرسش 

 کند؟گذاری مجدد جلوگیری میکدام شماره از قاعدگی و تخمک  -الف

 ) نوشتن شماره الزامی است(  ۱یا  4پاسخ: شمارۀ  
 ، حاوی خون روشن است یا تیره؟ ۲رگ قطور در شماره  -ب

 ( ۱۱0پاسخ: خون روشن )ص  
 
 

  

 حواست باشه! 

 

 : نهاییمشابهت با 
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 3ست ت
، حاصل تقسیم  Dهای مورد نظر در شکل زیر، کدام مورد درست است؟ )لازم به ذکر است یاختة  با توجه به یاخته

 است.(  Cیاختة 
   دارد.  D، اندازۀ بزرگتری از یاختۀ Aبرخلاف یاختۀ  C( یاختۀ  ۱

 ، دارای گیرندۀ نوعی هورمون محرک جنسی است. Cهمانند یاختۀ   A( یاختۀ ۲

ها را تنهای ناحیۀ سانترومر فام، توانایی تجزیۀ پروتئینCبرخلاف یاختۀ    D( یاختۀ  ۳

 دارد.

 ای را دارند.  یاخته گذر از همۀ مراحل چرخۀ کند که تواناییهایی را ایجاد می، یاختهDهمانند یاختۀ   B( یاختۀ  ۴

 3ۀ پاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  
:یاخته   Aبا توجه به شکل کتاب، بخش های مدنظر صور سوال به ترتیب   

اسپرماتوسیت ثانویه    :D    :اسپرماتوسیت اولیه  C  ،:اسپرماتوگونی  B  ،سرتولی

های ( در پی میوز دو توانایی تجزیه پروتئینDهستند. اسپرماتوسیت ثانویه )

کروماتیدهای خواهری   ۲.)در میوزهای خود را داردکروموزوم ناحیۀ سانترومر

دلیل انجام میوز ه ( بDاما یاخته اسپرماتوسیت ثانویه ) شوند.(از هم جدا می

)در کند.های خود را تجزیه نمیکروموزوم  های ناحیۀ سانترومریک، پروتئین

های همتای  کروماتیدهای خواهری از هم جدا نشده و این کروموزوم   ۱میوز

 گیرند.(مضاعف هستند که از هم فاصله می

 : هاسایر گزینه بررسی 
   ( اندازه بزرگتری دارند.D( از اسپرماتوسیت ثانویه)C( و هم اسپرماتوسیت اولیه)Aهم یاخته سرتولی) -۱

اولیه))هورمون محرک جنسی( میFSH( دارای گیرنده برای هورمون  Aیاخته سرتولی)  -۲ ( فاقد Cباشد اما اسپرماتوسیت 

 های محرک جنسی است.  گیرنده برای هورمون

شوند که توانایی عبور از  هایی تولید میهای اولیه و اسپرماتوگونی اسپرماتوسیت  اسپرماتوگونی، (Bی)هادر پی تقسیم یاخته  -4

شود که  (، اسپرماتیدهایی تولید میDهای اسپرماتوسیت ثانویه)ای را دارند اما در پی تقسیم یاختهتمامی مراحل چرخۀ یاخته

 ای را ندارند.نتیجه عبور از تمامی مراحل چرخه یاخته توانایی تقسیم و در

 

های استروژن، پروژسترون و تستوسترون  ها)در زنان( در هر دو جنس زن و مرد هورمونها)در مردان( و تخمدان  علاوه بر بیضه 

 شوند. کلیه نیز به خون ترشح میاز بخش قشری غدۀ فوق
اولیه و یاختۀ    ثانویه و اسپرماتید،  اسپرماتوگونی، اسپرماتوسیت  سرتولی همگی دولاد)دیپلوئید( هستند اما اسپرماتوسیت 

 لاد  )هاپلوئید( هستند.تک
 گذارند.های تقسیم را پشت سر نمیسرتولی، فراینداسپرماتید، اسپرم و یاختۀ  

  

 حواست باشه! 
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   (403)سراسری تیر   توان بیان نمود؟با توجه به مراحل تولید زامه) اسپرم( در یک فرد جوان کدام مورد را می 

 . کند تاژک دار استهای دیگر قطع میای که اتصال سیتوپلاسمی خود را با یاخته( هر یاخته۱
 . آورددهد یاخته کوچکتر از خود را به وجود میای که دوک تقسیم را تشکیل می( هر یاخته۲
  .شود دو مجموعه فام تن )کروموزوم( داردای که دستخوش فرایند تقسیم سیتوپلاسم می( هر نقطه۳
 . برد فام تن )کروموزوم( های دوفامینکی )کروماتیدی( دارد ای که در مرحله اول اینترفاز به سر می( هر یاخته۴

  ۱پاسخ: گزینۀ  

 : کنکورمشابهت با 
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 4تست  
 کند؟در جانوران، کدام مورد عبارت را به درستی کامل می تولید مثلدر ارتباط با 

 .«  .............»)در( فرایند لقاح داخلی ............. لقاح خارجی، 

 مهرگان نیز قابل مشاهده است ( همانند، در بی۱
 شود همواره در بدن فرد ماده انجام می( برخلاف، ۲

 شود ( برخلاف، از جنین در برابر عوامل محیطی محافظت می۳
 یافته نیازمند است های تخصصی با اندامتولید مثلهای ( همانند، به وجود دستگاه۴

 ۱پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

زی و بعضی آبزیان و همچنین لقاح خارجی نیز در آبزیان مثل ماهی، دوزیست مطابق متن کتاب لقاح داخلی در جانوران خشکی

 شود. مهرگان دیده میبنابراین لقاح داخلی همانند لقاح خارجی در بی  ؛شودمهرگان آبزی دیده میو بی

 :هاسایر گزینهبررسی  
 گیرد. شود. لقاح خارجی نیز در آب صورت میماهی در بدن فرد نر انجام میلقاح داخلی در اسبک -۲

ای و چسبناک تخمک ابتدا از جنین در برابر عوامل نامساعد محیطی محافظت  ژله  خارجی نیز دیوارۀ  در جانوران دارای لقاح  -3

 کند. حفاظت میمبرابر عوامل محیطی    کند. در لقاح داخلی نیز بدن جنس ماده یا نر از جنین درمی

یافته لازم است و این مورد برای لقاح خارجی  های تخصصی با اندامتولید مثلهای  برای انجام فرایند لقاح داخلی، دستگاه  -4

 صادق نیست. 

 

به طور معمول در خصوص بعضی از جاندارانی که توانایی انجام تولید مثل جنسی را دارند کدام مورد زیر درست  

   ( 402)سراسری تیر    است؟

  .های جنسی خود را بارور کنندتوانند یاختهمی  -الف

   .رسانددر شرایطی مصرف اکسیژن و سوخت و ساز خود را به حداقل می  -ب

  .شوداز رشد و نمو به دو تخم در پیکر آنها ساختارهای متفاوتی ایجاد می -ج

   . های بارور با عدد فامتنی )کروموزومی( متفاوت نقش دارددر تولید زاده  -د
 «ج»و  «ب» ، «الف» (۴          «د»و  «ج» ،«ب» ، «الف» ( ۳          «د»و  «الف» (۲          «د»و  «ج» ،«ب» (۱

 3 ۀگزین پاسخ: 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 5تست 
بپردازد، کدام   یجنس مثل دیتولبه  ییتنهابه تواندی که م یو در ارتباط با هر جانور یمطابق اطلاعات کتاب درس

 مورد صادق است؟ 
 د.نبا والد خود دار  یبرابر تنیۀ فامتعداد مجموع های آن، ده( زا۱
 ی نر و ماده است. تولید مثلنوع دستگاه  دارای هر دو( ۲
 لقاح در بدن آن وجود دارد.  ندیفرا ۀ( امکان مشاهد۳

 . کندیاستفاده م جفت گیری ( از فرومون به منظور ۴

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 
کبد اشاره   های ماده و کرم توان به زنبور ملکه و بعضی مار می  ،جنسی بپردازند  تولید مثلتنهایی به  توانند بهاز جانورانی که می

تنهایی و به  خاکی دیگر است  هرمافرودیت است اما برای انجام عمل لقاح همواره نیازمند یک کرم کرم خاکی  که    دقت کنید)  .کرد

 ( تواند آن را انجام دهد.نمی

کرم کبد نیز خودلقاحی در بدن  در    .لقاح گامت نر با گامت ماده نیز وجود داردبکرزا علاوه بر فرایند بکرزایی، امکان  جانور  در  

 شود.جانور دیده می

  ها:بررسی سایر گزینه 
تعداد مجموعۀ کروموزومی   اینبنابر  اما زنبور ملکه دیپلوئید است.  ت؛هاپلوئید اس  ،حاصل  زنبور نرِ  زایی زنبور ملکه،ردر بک   -۱

 شود. برابری بین این دو مشاهده نمی

ی جنس ماده  تولید مثلماده و زنبور ملکه تنها دستگاه  ماردر   ،اما؛  ی استتولید مثلنوع دستگاه  دو تنها کرم کبد دارای هر -۲

 . وجود دارد

دهد و زیرا کرم کبد فرایند خودلقاحی انجام می   ؛شودگیری در کرم کبد مشاهده نمیاستفاده از فرومون در جهت جفت  -4

 نیازمند جانور دیگری نیست.

 

 

 . بکرزایی نوعی از تولید مثل جنسی است 
 ها توانایی بکرزایی ندارند؛ بلکه طبق متن کتاب فقط زنبور عسل.همه انواع زنبور 
 . کندتنهایی تولید مثل میدهند؛ بلکه بر طبق متن کتاب فرد ماده گاهی اوقات به همواره بکرزایی انجام نمی جانور بکرزا 
 عبارتی نازا است. دیپلوئید است، اما توانایی تولید مثل جنسی نداشته و بهعلی رغم اینکه زنبور مادۀ کارگر  

 

  

 حواست باشه! 
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لاد هایی تک تواند به تنهایی تولید مثل کند و زاده اوقات می    مهره که گاهیچند مورد درباره نوعی جانور بی

 ( 99)سراسری خارج  )هاپلوئیدی( را به وجود آورد صادق است؟  

   .کندبه کمک دستگاه عصبی خود اطلاعات دریافت شده از هر یک از واحدهای بینایی را یکپارچه می -الف

   .تواند با ترشح موادی پاسخ رفتاری مناسب در فرد یا افراد دیگر گروه خود ایجاد کنندمی  -ب

  .های بدن آن بین رگ پشتی و شکمی وجود دارندها در همه قسمت مویرگ -ج

 ( صفر۴                    ۳(  ۳                     ۲( ۲                     ۱( ۱

 ۲ ۀگزین پاسخ: 
  

 : کنکورمشابهت با 
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 6ست ت
 است؟  صادق ساله و سالم  ۴۰های ضمیمة دستگاه تولید مثلی مردی دام مورد در خصوص اندام ک

 حتم خارج از محوطۀ شکمی قرار دارد. طور های پرپیچ و خم وجود دارد، بهای که در آن تعداد زیادی لوله( هر غده۱

 ترین غدۀ دستگاه تولید مثلی است، بلافاصله پس از نوعی برآمدگی در ساختار میزراه، قرار دارد. ای که کوچک( هر غده۲

 کنندۀ هورمون جنسی قرار دارد. طور حتم بر روی ساختار ترشحکنند، بهها در آن قابلیت حرکت پیدا میای که اسپرم( هر غده۳

ای نزدیک خود  ای شکل و ماهیچهتر از اندام کیسهحتم پایین طورریزد، بهای که ترشحات قلیایی خود را به میزراه می( هر غده۴

 قرار دارد.

 4 پاسخ: گزینۀ 

 پاسخ تشریحی:  

دستگاه  اندام ضمیمۀ)کمکی(  مثلهای  منی،تولید  کیسۀ  غدۀ  برخاگ)اپیدیدیم(،  شامل  مردان  غدد    ی  و  پروستات  غده 

 شود. میزراهی میپیازی

ای  ریزند. این دو غده نسبت به مثانه)اندام کیسهمیزراهی ترشحاتی با خاصیت قلیایی را به میزراه میغدۀ پروستات و غدد پیازی

 تری قرار دارند. ای(، در موقعیت پایینشکل و ماهیچه

 ها:بررسی سایر گزینه 

لوله در بیضه  -۱ زیادی  تعداد  لولهها  نام  به  های های پرپیچ و خم 

و   بیضه که پایین  ها درون کیسۀساز وجود دارد؛ همچنین بیضهزامه

بیضه  خارج محوطۀ شکمی، اندامقرار دارند؛ اما  از  های ضمیمۀ  ها 

   ی مردان نیستند.تولید مثلدستگاه 

ی مردان تولید مثلترین غدد دستگاه  میزراهی کوچکغدد پیازی  -۲

نوعی برآمدگی در ساختار میزراه قرار   از  پیش هستند که بلافاصله  

 دارند.

شود. برخاگ  ها توانایی حرکت ایجاد میدر برخاگ، در اسپرم  -3

است که بر روی بیضه)ساختار ترشح کننده    ایغیرغدهنوعی ساختار  

   تستوسترون( قرار دارد.
 
 

 . وجود داردمیزراهی یک غده پروستات و دو غده کیسه منی)وزیکول سمینال( و دو غده پیازی در بدن یک مرد 
 

 
 ( 404)سراسری تیر    کدام مورد درباره دستگاه تولید مثلی یک مرد جوان درست است؟

   . شودای پیچیده و طویل وارد میها( پس از تولید ابتدا توسط یک مجرای واحد به لوله( زامه) اسپرم۱
   .کند( ها را فراهم میای که در پشت راست روده قرار دارد انرژی لازم برای فعالیت زامه) اسپرم( غده۲
   .کندبر از پشت بخش انتهایی میزنای عبور کرده و ترشحات غده وزیکول سمینال را دریافت می( مجرای زامه۳
   .شود( ها و مایعی غنی از فروکتوز در درون نوعی اندام به میزراه متصل می( مجرای محتوی زامه) اسپرم۴

 4پاسخ:گزینه  

  

 

(3) 

 حواست باشه! 

 

 :  کنکورمشابهت با 



 
 

 

آلپ آزمایشی  آزمون   پاسخنامه تشریحی 
زیست

شناسی
 

...
ذر 

نگ
م 

 ه
ت

س
ک ت

ز ی
 ا

www.alpland.ir @alplandd 

 7تست 
 های زنی سالم و بالغ کدام عبارت به درستی مطرح شده است؟ در خصوص تخمدان

 کند. قرار گرفته و استروژن ترشح می FSHترین انبانک تحت تأثیر ( در ابتدای دوره، تنها بزرگ۱

 تر است. نزدیکگردن رحم ( سرخرگ ورودی به تخمدان نسبت به سیاهرگ خروجی از آن، به ۲

 یاخته)اووسیت( در مرکز آن مستقر است. شود که مامانبانکی می  در گذاریباعث تخمک LH( افزایش یکبارۀ ۳

 .کندفقط پروژسترون را ترشح میآید که  ای در میماندۀ انبانک در تخمدان، به صورت تودۀ یاختهگذاری، باقی( به دنبال تخمک۴

 ۲ پاسخ: گزینۀ 

 پاسخ تشریحی: 
تر نزدیک  گردن رحمتری نسبت به سیاهرگ آن قرار دارد و به  مطابق با شکل کتاب درسی سرخرگ تخمدان در سطح پایین

 . است

  :هاسایر گزینهبررسی  
دوره  -۱ ابتدای  از  ،در  هورمون انبانک  تعدادی  تاثیر  تحت  ها 

FSHها  کنند، اما آن انبانکی که بیشتر از سایر انبانک، رشد می

 دهد.چرخه را ادامه می ،رشد کرده است

یکبارۀ    -3 تخمک  LHافزایش  بالغ  باعث  انبانک  گذاری 

یاخته در مرکز آن قرار  مام  ،شود، دقت کنید در انبانک بالغمی

  ندارد.

ماندۀ انبانک در تخمدان، به  گذاری، باقیبه دنبال تخمک  -4

  را( پروژسترون و  استروژن )زنانه جنسی   هورمون نوع دو هر  زرد  جسم  که کنید دقت. آیدای جسم زرد در میصورت تودۀ یاخته

 .کندمی ترشح
  

 

 ( 404)سراسری تیر  کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

  «ن ................. .هایی از مراحل تخمک زایی که در تخمدابه طور معمول همه یاخته»

 آیند دنای سیتوپلاسمی یکسانی دارند ( یک خانم جوان به وجود می۱
 شوند دو مجموعه فام تن )کروموزوم( دارند ( یک جنین دختر یافت می۲
 شوند در مجاورت با ساختاری مخاطی و مژکدار قرار خواهند گرفت  ( یک دختر جوان یافت می۳
های دوک ردیف  ( یک نوزاد دختر وجود دارند دارای چهارتایه) تتراد( هایی هستند که همگی در وسط یاخته بر روی رشته۴

 اند شده
 ۲ۀ گزین پاسخ: 

 

 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 8تست 
اند تا با استفاده از دارو، جراحی و یا لقاح مصنوعی دارای  زوجی جوان که به مرکز درمان ناباروری مراجعه کرده 

 صادق باشد؟  تواندنمیفرزند شوند. در رابطه با علت مشکل آنها، کدام یک از موارد زیر 

 است.  های کوچک درون کیسۀ بیضۀ مرد، در تنظیم دما دچار اختلال شدهای از رگ( شبکه۱

 .ماندمی باقی پایینی سطح در دوره، چهاردهم روز حدود  در زن استروژن هورمون ( میزان۲

 کند.های زن در یک دورۀ جنسی بیش از یک تخمک آزاد می( تخمدان۳

 است.( پوشش لقاحی پیش از تماس غشای زامه و تخمک ایجاد شده ۴

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

در بعضی زنان و مردان، اگر یاخته جنسی تولید نشود یا به دلایلی بین اسپرم و تخمک لقاح موفقی انجام نشود، در این صورت  

یابد های زن، احتمال لقاح افزایش میشود. دقت کنید در پی آزادسازی بیش از یک تخمک از تخمدانموضوع ناباروری مطرح می

 شود.  و موضوع ناباروری مطرح نمی

 : هاسایر گزینهبررسی  

توان اختلال در فرایند تمایز در پی اختلال در تنظیم دمای موجود در کیسه بیضه به دلیل اختلال در شبکه مویرگی آن، می -۱

 شود. توان گفت در باروری مشکل ایجاد میها را مشاهده کرد. در این صورت میصحیح اسپرم
بماند،  در صورتی که میزان استروژن زن در حدود روز چهاردهم دوره یعنی زمان تخمک -۲ باقی  پایینی  گذاری، در سطح 

 شود. شود و موضوع ناباروری مطرح میگذاری به درستی انجام نمیتوان گفت تخمکمی
شود و  اگر پوشش لقاحی زودتر از زمان موعود تشکیل شود، در این صورت لقاح موفقی بین اسپرم و تخمک انجام نمی -4

 جنینی تشکیل نخواهد شد. 
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 9تست 
شوند تا به ساز، دچار تمایزی میهای زامههنگام عبور به سمت مجرای لوله   Aهای  زایی، یاختهدر طی مراحل زامه 

نشان  Bهای  یاخته ترتیب  به  مورد  کدام  شوند.  یاختهتبدیل  برای  درستی  مشخصة  مشخصة    Aهای  دهندة  و 

 ؟ است Bهای برای یاخته نادرستی

  جای   خود   میانی  قسمت  در  را  اندامک  نوعی  از  زیادی  تعداد –  دهندمی افزایش  را   خود  هستۀ  فشردگی  تمایز،  مرحلۀ  اولین  در(  ۱

 . اندداده

(  اپیدیدیم)برخاگ  وارد   را   یاخته  این  خود،  حرکات  با   آن  بخش  ترینطویل  –   دارند  ارتباط   یکدیگر   با  اتصالاتی  واسطۀ   به  آنها   همۀ(  ۲

 .کندمی

 خوردۀپیچ  قسمت   انتهای   تا  طویل ریزلولۀ  یک  –  گیرندمی قرار  خواربیگانه  توانایی   با  سلول  نوعی   فعالیت  تأثیر   تحت  آنها  همۀ (  ۳

 . است شده کشیده آنها

 هستۀ  جلوی  در  کننده،  هضم   هایآنزیم  حاوی   ایکیسه  –  شوندمی  وارد  ساززامه  مجرای  به  خود   مانندرشته  بخش  سمت  از(  ۴

 . است شده  واقع آن

 3 ۀپاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی: 

  پس .  شودمی  تعبیر  هازامه  به  B  هاییاخته  و  ها(اسپرماتید) یاختکزام  به  A  هاییاخته  سوال  صورت  و  درسی  کتاب  متن  مطابق

 .باشد نادرست هازامه دربارۀ آن دوم بخش  و درست هایاختکزام دربارۀ آن اول  بخش که باشیم ایگزینه دنبال به باید

  هم   دوم  بخش  به  سپس  و  کنید  بررسی  را  هاگزینه   همۀ  اول  بخش  ابتدا  سوالات  شکل  این  به  پاسخ  در  شودمی  توصیه!  تکنیک

 . شوید دقتیبی دچار کمتر تا بروید

  گیرندمی قرار  خواری بیگانه  توانایی   با  سرتولی هاییاخته  فعالیت  تاثیر  تحت   که  هستند  زایی زامه  مسیر  های یاخته  از   هایاختکزام

 . کندنمی پیدا  ادامه آن انتهای تا اسپرم،  دم قسمت پروتئینی ریزلولۀ درسی،  کتاب شکل مطابق و

  :هاگزینه  بررسی 
دهد تا به اسپرم  ساز تمایزی در آنها رخ میها به سمت مجرای لوله اسپرمهنگام عبور اسپرماتید  - نادرست   بخش اول:  -۱

شود.  دهند؛ همچنین هسته فشرده میشوند و مقدار زیادی سیتوپلاسم خود را از دست میدار میتبدیل شوند که ابتدا تاژک

ها تعداد زیادی مطابق شکل کتاب درسی، اسپرم - درست :دومبخش   سازی هسته اولین مرحله تمایز نیست.بنابراین فشرده

 اند. میتوکندری موازی را در قسمت میانی خود جای داده

با اندریی که مشترکا از یک اسپرماتوسیت اولیه منشا گرفتههایاختکمطابق شکل کتاب درسی، زام   -نادرست  بخش اول:  -۲

ها به واژن حرکت دقت کنید تا قبل از ورود اسپرم - نادرست  :دومبخش  ؛ نه همۀ آنها با هم.هم اتصال سیتوپلاسمی دارند

 توانایی حرکت ندارند. اپیدیدیمشود و همچنین تا قبل از ورود به  دم آنها مشاهده نمی

ها ابتدا از آن قسمت وارد  یاختکشود که مطابق شکل زامدر مراحل تمایز ابتدا تاژک تشکیل می  -درست  بخش اول:  -4

مانند در جلوی آن  آکروزوم مطابق شکل بدون تماس با هسته و با ظاهری کلاه  -درست  :دومبخش . شوندمجرای لوله می

 قرار گرفته است.
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 10ت تس
های جنسی با اندوختة  توانند یاختهای که می داران مادهمطابق با مطالب کتاب درسی، ویژگی مشترک همة مهره 

 غذایی اندک تولید کنند، کدام است؟  

 گیرد. ها به دنبال میوز)کاستمان( صورت میدلیل داشتن اساس تولیدمثلی مشابه، تولید گامت  به -الف

 شود. غذایی مورد نیاز جنین تا چند روز پس از لقاح، از اندوختة غذایی تخمک آنها تامین می  مواد -ب

 دهند.گیری را بروز می ها در بدن خود، رفتارهای جفتبه منظور افزایش احتمال لقاح گامت -ج

 کند.به هنگام بارداری، نوعی پردة جنینی از اختلاط خون مادر و جنین جلوگیری می -د

۱ )۱                               ۲ )۲                                ۳ )۳                                            ۴ )۴   

 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

های جنسی با اندوختۀ غذایی اندک تولید توانند یاختهای هستند که میداران مادهها و دوزیستان جزو مهرهپستانداران، ماهی

 دررابطه با تمامی آنها صادق است.  «ب»و   «الف»کنند. موارد 

  :مواردبررسی  
جانوران    -  درست  -الف در  است.  مشابه  جانوران  تمامی  در  تولیدمثلی  اساس  کنید  در  مدقت  یعنی  سوال  صورت  دنظر 

 گیرد.ها در پی میوز صورت میها تولید گامت پستانداران، دوزیستان و ماهی

 شود. موادغذایی مورد نیاز جنین تا چند روز بعد از لقاح و تشکیل تخم از اندوختۀ غذایی تخمک تامین می - درست -ب

گیری در تمام جانداران در جهت  گیرد. رفتار جفتدقت کنید در اسبک ماهی لقاح در بدن جانور نر صورت می  -نادرست   -ج

 کند. ها بروز پیدا میافزایش احتمال لقاح گامت

مشاهده    را  توان اندام جفت در جهت جلوگیری از اختلاط خون مادر و جنین دار میتنها در پستانداران جفت -نادرست  -د

 کرد.
 
 

های جنسی با میزان اندوخته توانند یاختهای که می داران ماده مطابق با مطلب کتاب درسی ویژگی مشترک مهره 

 ( 402)سراسری تیر  غذایی اندک تولید کنند کدام است؟  

 .دهند( در بیشتر موارد باز جذب را به روش فعال و ترشح را به روش غیر فعال انجام می۱
   .شودها تنظیم می( فشار اسمزی مایعات بدن آنها منحصراً به کمک کلیه۲
  . رسد( عمل لقاح در محیط اطراف یا در داخل بدن آنها به انجام می۳
  .دهند( از طریق نوعی روش اصلی تنفس با محیط تبادلات گازی انجام می۴

 4پاسخ:گزینه  

  

 : کنکورمشابهت با 
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 11تست 
 کنندة مناسبی برای عبارت زیر است؟ کدام مورد، تکمیل

تخمک  مراحل  طی  یاخته»در  همة  سالم،  و  بالغ  خانم  یک  در  نامساوی  کوچک هایزایی  تقسیم  از  حاصل  تر 

 با یکدیگر تفاوت دارند.«  ..............سیتوپلاسم، از نظر .............. به یکدیگر شباهت و از نظر 
 ریبوز در هسته نوکلئوتیدی با قند دئوکسیهای پلیتعداد رشته -( توانایی انجام تقسیم میوز ۱
 های دوک تقسیم در مرحله آنافاز میوزتعداد رشته -میزان مادۀ زمینۀ سیتوپلاسم ( ۲

 میزان محتوای وراثتی هسته -های همتا در هسته  تن)کروموزوم(داشتن فام (۳

 محل به وجود آمدن   -تنی هسته های فامتعداد مجموعه( ۴

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

مضاعف، و گویچه    n=۲۳صورت سوال مقایسه گویچه قطبی اول و دوم را مد نظر دارد. گویچه قطبی اول با عدد کروموزومی  

تنی)یک عدد( برابر دارند. گویچه قطبی اول در تخمدان  تک کروماتیدی، تعداد مجموعه فام   n=۲۳قطبی دوم با عدد کروموزومی 

 آید. و گویچه قطبی دوم در لوله رحمی به وجود می

  ها:بررسی سایر گزینه 

تقسیم نمی  -۱ تعداد رشته گویچه قطبی دوم برخلاف گویچه قطبی اول  تعداد شود.  برابر  های دنا، در گویچه قطبی اول، دو 

 های دنا، در گویچه قطبی دوم است. رشته

تر بوده، و مادۀ زمینۀ کمتری در سیتوپلاسم خود دارد. دقت کنید که گویچه  گویچه قطبی دوم از گویچه قطبی اول کوچک -۲

 دهد.شود و به طور کلی رشته دوک تشکیل نمیقطبی دوم تقسیم نمی

هیچ کدام در هسته خود، کروموزوم همتا ندارد. میزان محتوای وراثتی هسته در گویچه قطبی اول دو برابر گویچه قطبی    -3

 دوم است. 

 
 

کنید که با توجه به کنکورهای سراسری اگر در مقایسه دو سلول یا ساختار با یکدیگر، نوعی ویژگی مشترک وجود   دقت 

  ۹۸تست بالا از کنکور  ۳آن ویژگی باهم شباهت ندارند. )برای مثال قسمت اول گزینه    داشتن. این دو ساختار در ندارد

 اقتباس شده است.( 

 
 
 

اند و در  زایی و با تقسیم نامساوی سیتوپلاسم به وجود آمدههایی که در طی مراحل تخمک در انسان، همة یاخته

با یکدیگر تفاوت دارند.   ................اند، از نظر ................ به یکدیگر شباهت و از نظر رشد و نمو جنین فاقد نقش 

   ( 9۸)سراسری  

 تعداد فامینک )کروماتید(های هسته  - تن)کروموزوم(های همتا( داشتن فام۱
 تن )کروموزوم(های هسته تعداد فام - (ی هستهDNA( مقدار دنا )۲
 محل به وجود آمدن   - ( تعداد سانترومترهای موجود در هسته۳
 عدد کروموزومی - ( تعداد میانک )سانتریول(ها۴

 3پاسخ: گزینۀ  

 

  

 تفکر طراح

 مشابهت با کنکور : 
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 ( 403)سراسری تیر  ؟  است نادرستساله کدام مورد  ۲۰در ارتباط با مراحل تخمک زایی در یک خانم جوان 

   .ای را ایجاد کند مقدار بیشتری سیتوپلاسم دریافت کرده استای که بتواند پس از لقاح با ضامن توده پریاخته( هر یاخته۱
های ترشح کننده هورمون جنسی ارتباط نزدیکی  ای که بتواند چرخه تخمدانی را آغاز کرده و ادامه دهد با یاخته( هر یاخته۲

   .دارد
 . های دوفامینکی )کروماتیدی( دارد در درون غده جنسی به وجود آمده استای که فام تن کروموزوم ( هر یاخته۳
   .های ترشح کننده داردای که دارای یک مجموعه فام تن )کروموزوم( است در اطراف خود یاخته( هر یاخته۴

 ۱ ۀگزین: پاسخ 

 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 12تست 
 کند؟دام مورد، عبارت زیر را به درستی کامل میک

طور طبیعی هر هورمونی که در بدن یک زن  توان گفت که بهریز انسان می »در ارتباط با دستگاه تولیدمثلی و درون

 .« ..............جوان و سالم، عامل اصلی .............. است، در بدن یک مرد جوان 
 ساز موثر است.های دیوارۀ لوله زامهترین سلول بر افزایش فعالیت بزرگ – گذاری تخمک (۱

 ها ندارد.کمبود آن تأثیری بر روند تمایز زامه –ادامه یافتن فعالیت ترشحی جسم زرد ( ۲

 تواند مقدار آن تحت تأثیر بازخورد مثبت تغییر کند. می – بزرگ و بالغ شدن انبانک ( ۳

 شود. کلیه ترشح می توسط بخش قشری غدۀ فوق –( رشد و نمو دیوارۀ داخلی رحم ۴

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  
ها از بخش قشری داخلی رحم زن دارند که این هورمون هژن و پروژسترون نقش اصلی را در رشد و نمو دیوارروهای استهورمون 

 شوند.فوق کلیه یک مرد نیز ترشح می

 : هاسایر گزینهبررسی  
های سرتولی )بزرگترین گذاری در بدن زنان است که این هورمون بر افزایش فعالیت یاختهعامل اصلی تخمک LHهورمون  -۱

 ساز گیرنده دارد. های بینابینی لوله اسپرمتاثیر است و بر یاختهساز( بیهای دیوارۀ لوله زامه سلول

های گذاری بر یاختهگیرد و این هورمون با تاثیرصورت می LHدامه یافتن فعالیت ترشحی جسم زرد تحت تاثیر هورمون ا -۲

 .اثرگذار استها تمایز اسپرم برسترون وساز و افزایش ترشح تستبینابینی لوله اسپرم

ها در بدن یک زن نقش اصلی را دارد اما تنظیم این هورمون در بدن مرد  در بزرگ و بالغ شدن فولیکول  FSHهورمون    -3

 گیرد.صورت می منفیبازخورد تحت تاثیر 
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 13تست 
 ت؟ اس درست ،افتدخانم جوان و سالم اتفاق می در ارتباط با وقایعی که در یک دوره جنسی کدام عبارت

 گیرد.یاختۀ ثانویه قرار میای پر از مایع در مجاورت مام( هرگاه انبانک بالغ به دیوارۀ تخمدان متصل شود، حفره۱

 شود. ( هرگاه ضخامت دیوارۀ رحم در کمترین میزان خود قرار دارد، ترشح هورمون پروژسترون به خون دیده نمی۲

 های هیپوفیزی شود، تخمدان در دورۀ انبانکی است. ( هرگاه تنظیم بازخوردی منفی، موجب تغییر در سطح هورمون۳

های انبانکی قابل انتظار  به حداکثر میزان خود برسند، تغییر در تنظیم بیان ژن یاخته FSHو  LH( هرگاه هورمون های ۴

 است. 

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  
توان تغییر در تنظیم  رسد و در این زمان میبه حداکثر میزان خود می  FSHو    LHهای  گذاری میزان هورموندر هنگام تخمک

 )تبدیل به جسم زرد و ترشح پروژسترون( . های فولیکولی را مشاهده کردبیان ژن یاخته

 : هاسایر گزینهبررسی  

ای پر از مایع به دلیل ترشحات گذاری نزدیک است و حفرههرگاه انبانک بالغ به دیوارۀ تخمدان متصل شود، یعنی زمان تخمک  -۱

 )نه اووسیت ثانویه(شود.می های فولیکولی تشکیل شده است اما در این زمان اووسیت اولیه مشاهدهغذایی یاخته

 فعالیتتوان کمترین میزان ضخامت دیوارۀ رحم را مشاهده کرد، اما در این زمان نیز به دلیل  های ابتدای قاعدگی میدر روز  -۲

 به خون مشاهده کرد.  را  شح هورمون پروژسترونرتوان تبخش قشری فوق کلیه می

 های هیپوفیزی را مشاهده کرد.توان تنظیم بازخوردی منفی هورموندر هر دو دوره فولیکولی و جسم زردی می -3

 

 ( 403)سراسری خارج  ؟  است نادرستدر ارتباط با چرخه تخمدانی و دوره جنسی یک خانم جوان کدام مورد 

   .یابددهد در ابتدای دوره جنسی افزایش می( هورمونی که فعالیت ترشحی جسم زرد را افزایش می۱
   .شود عامل اصلی رشد انبانک )فولیکول( و تمایز مام یاخته )اووسیت( است( هورمونی که توسط جسم زرد ترشح می۲
شود ضخامت و چین خوردگی و اندوخته خونی رحم افزایش یابد در حدود نیمه دوره جنسی افزایش  ( هورمونی که باعث می۳

  .یابدمی
   .های متفاوتی داردهای متفاوت دوره جنسی نقشیابد در زمان( هورمونی که با رشد انبانک )فولیکول( میزان آن افزایش می۴

 ۲ ۀگزین پاسخ: 

  

 : کنکورمشابهت با 
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 14ت ست
 ؟   است  نشدهنشان داده شده در شکل مقابل، به طور صحیحی بیان   Aکدام مورد در رابطه با یاختة  

های همتای موجود در استوای یاخته، از  های دوک، کروموزومشدن رشته( در پی کوتاه۱

 گیرند. هم فاصله می 
، تقسیم خود را کامل کرده و از تخمدان خارج LH( تحت تاثیر حداکثر میزان هورمون ۲

 شود. می
های دیگر تشکیل  ( با آغاز فرایند لقاح، پوششی در جهت جلوگیری از ورود زامه۳

 دهد.می

 شود.کاستمان متوقف می ۱( از دوران جنینی تقسیم خود را آغاز کرده و در پروفاز ۴

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

نشان داده شده در شکل صورت سوال همان اووسیت اولیه در فولیکول بالغ است. دقت کنید انجام فرایند لقاح و     Aیاختۀ   

 گیرد.تشکیل پوشش لقاحی توسط اووسیت ثانویه صورت می

 :هاسایر گزینه بررسی 

های دوک شدن رشتههای همتا را در پی کوتاه توان فاصله گرفتن کروموزوم در پی تکمیل میوز یک توسط اووسیت اولیه می -۱

 مشاهده کرد.

تاثیر حداکثر میزان هورمون    -۲ اولیه تحت  از تخمدان خارج میLHاووسیت  را کامل کرده و  تقسیم خود  فرایند    ،شود،  و 

 شود. گذاری انجام میتخمک

به وجود آمده است و در پروفاز میوز یک خود متوقف شده   (اووگونیزا)یاخته مامه  این یاخته در دوران جنینی از میتوز -4

 کند.است. حال در دوران بلوغ تقسیم خود را تحت شرایطی تکمیل می

 

 

 

 

 

 

  

A 



 
 

 

آلپ آزمایشی  آزمون   پاسخنامه تشریحی 
زیست

شناسی
 

...
ذر 

نگ
م 

 ه
ت

س
ک ت

ز ی
 ا

www.alpland.ir @alplandd 

 15تست 
 چند مورد از موارد زیر، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 « . ............ شود،می ساعت پس از لقاح تا زمانی که تشخیص بارداری با آزمایش خون مادر ممکن 3۶طور معمول از »به

 شود های دست و پا ظاهر می طورحتم، جوانهبه  -الف

 شود های دیواره رحم تخریب می طورحتم، یاختهبه  -ب

 شودشدن جدار لقاحی، بلاستوسیست وارد رحم میبه دنبال پاره  -ج

 شود ی م دهیپروژسترون به استروژن در خون د زانینسبت م شیافزا -د

۱ )۱                               ۲ )۲                                ۳ )۳                                            ۴ )۴   

 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

می  «د»و    «ب»موارد   تکمیل  درستی  به  را  ترشح هورمون    کنند.عبارت صورت سوال  پی  در  کنید  و    HCGدقت  از جفت 

بنابراین زمان مدنظر صورت سوال  ؛  بردتوان از طریق آزمایش خون مادر به بارداری پیمی  ،جلوگیری از شروع دوره جنسی بعدی

 از لقاح است.  سهفته پ ساعت پس از لقاح تا دو ۳۶از 

  :موارد بررسی 

 های دست و پا بعد از زمان مدنظر صورت سوال است. ظاهر شدن جوانه - نادرست -الف 

 های دیواره رحم در بازه مدنظر صورت سوال قرار دارد. فرایند جایگزینی و تخریب یاخته - درست -ب

شود و سپس  ت وارد رحم میسترتیب ذکر شده در این مورد نادرست است، دقت کنید که ابتدا بلاستوسی  -  نادرست  -ج

 شود. جدار لقاحی پاره می

 . شودیم دهیپروژسترون به استروژن در خون د  زانینسبت م شیافزاطبق متن کتاب درسی در این بازه زمانی ،   - درست -د

 

 

 ( 403)سراسری تیر    دهد؟به طور معمول کدام مورد وقایع پس از لقاح را در انسان نشان می

   .دهدای در تخمدان به فعالیت خود ادامه می( همزمان با تشکیل حفره درون بلاستوسیت نوعی توده یاخته۱
   . آیندهای زاینده جنینی هم به وجود می( همزمان با تشکیل تروفوبلاست لایه۲
   .شودترشح می HCGای درونی هورمون ( همزمان با تشکیل توده یاخته۳
   .رسد( همزمان با تشکیل مورولا فرایند جایگزینی به انجام می۴

 ۱ ۀپاسخ: گزین 

 

 ( 400)سراسری تیر    به طور معمول کدام عبارت در ارتباط با یک خانم باردار صحیح است؟

  .آیدهای بنیادی بلاستوسیت جفت به وجود می( در طی تمایز یاخته۱
   .کنندهای اصلی جنین شروع به تشکیل شدن می( همزمان با شروع تمایز جفت اندام۲
   .شودهای لایه خارجی بلاستوسیت زوائد انگشتی شکل تشکیل می( با شروع ترشح آنزیم۳
 . گرددمثبت می HCG( با شروع جایگزینی بلاستوسی در حفرات دیواره رحم نتیجه تست سنجش ۴

 ۱ ۀپاسخ: گزین 

 
 

 

 : کنکورمشابهت با 




